UNIVERSIDAD CATOLICA DE SALTA
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Modalidad: No presencial

RESOLUCION EVALUACION N° 1

TURNO N° 1:
1- Dada: f(x)=x*+2x—3 determinar:
a) Dominio e Imagen
Dominio: Al ser una funcién polinomial, el dominio no tendra restricciones: Df = {vx e R}
Imagen: Se debe completar cuadrados:

y=x2+2x+1)f -(1F -3 5> y=(x+1F -4 > x=-1+,/y+4

Luego la imagen sera:
If ={vyeR/y>-4}
b) Inversa, en caso de ser necesario restrinja el dominio.
f(x)=(x +1)] -4
f(x,)=(x,+1)] -4
(X +1f —4=(x,+1f -4 — (x,+1/=(x,+1f — se genera el médulo:

\/(xl +1f = \/(xz +1)° entonces: [x, +1 =|x, +1]
Se deben analizar los modulos:
w41 (x,+1) SI- x,>-1 (a) x, +1= (x, +1) SI. X, > -1 (c) N
—(x1+1) si x,<-1 (b) —(x2+1) si X, <-=1(d)
combinaciones posibles:
@y x+l=x,+1 — X =X,

Inyectiva: Planteamos: f(x,) = f(X,) , entonces: {

@y x+l=-x-1 — x,=-2-X,
)y —x-1=x,+41 —> x=-2-X
b)y@d) —-x,-1=-X-1 > X =X,

. X, =
concluimos : { 5 con lo que se concluye que

no es infectiva. Se debe restringir el dominio Dy f = {VX eR/x2> —1}

De esta manera solo se podran considerar las expresiones comprendidas en este intervalo: (a) y (c) con lo
cual se llega a: X; =X,

Sobreyectiva: Si tenemos en cuenta que la imagen esta restringida por el dominio, la funcion sera

sobreyectiva, no obstante se puede verificar: f(x)=(x+1f —4 como X=-1+./y+4 tendremos:
F) =12 y+a+1f -4 > f)=(tJy+df -4 - fx)=(y+4)-4 —
f(x)=y
Lainversasera: f 7 (X)=-1++/Xx+4
c) Gréfica de la funcion con su inversa.-
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2- Calcular: IimM
o Jx—Ja

denominador: lim (X'\/; — a.\/EXx.ﬁ + a.\/ax\/; + \/5)
xoa (\/; —~ \/gx\/;+ \/EXX.\/;+ a/a)

Se multiplica y divide por el conjugado del numerador y del

luego se puede expresar:

_lim [x* —a%] (\/;+x/5)
Waf| (xvx+ava) *=[x-a] x/x +a.a)

luego en el numerador se factoriza

- | (xxf ~avaf | (Vx+va)
-

cancelando:

2 2
por la diferencia de las bases lim (X — a)(x rxa+a ) ( X ‘/5)

= (x-a) (xJx+aa)

lim (x2 + xa +a?) (\/;-l-\/a)
x> (x/x +a+/a)

(2 + xa+a?) (\/;ﬂ/a) (a2 +aa+a?) (\/E+\/5)_ 3a’2Ja _

se valla para saber si se salva la indeterminacion:

Ixig"’]‘ (X\/; + a\/g) - (a\/g + a\/g) - 28.\/5 =3
xlx-ada
XAz

In(x+1) si x>1
3- Dada: f(X)= 3 si x=1
IN(3—x) si x<1

a) Graficar la funcion dada
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b) Analizar la continuidad en X, =1
i) f(1)=3
i) limin(x+1)=In2 A IlimIn(3-x)=In2 — Iirq f(x)=1In2
x—1" MINE X—>

i) f(l)= Iirq f(x)
c) Redefinir en caso de ser necesario
In(x+1) si x>1
f(x)=< In2 si x=1
IN(3—x) si x<1

2

4- Dada: (X):m determinar:

a) Asintotas

VERTICALES: se debe analizaren X=1 y X=-3
2

) X
lim-—Fm—=+»
-1 (x —=1)(x + 3) ] :

) En x=1 3 Asintota vertical
lim % -~

En x=-3 3 Asintota vertical

b) ASINTOTA HORIZONTAL

. X2 : ? : 1 1
lim —————= lim = lim =—=1 existe Asintota horizontal en y =1
Xoo XS 42X —3 X0, 2 3 X—>© 2 3 1
X{1+—=— 1+———
X X X X

ASINTOTA OBLICUA: No tiene
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c) Gréfica las asintotas determinadas.-

TURNO N° 2:
1- Dada: f(x)=x*—2x—3 determinar:
a) Dominio e Imagen
Dominio: Al ser una funcion polinomial, el dominio no tendra restricciones: _
Imagen: Se debe completar cuadrados:

y=x*=2x+(-1f - (-1 -3 5> y=(x-1 -4 > x=1+.y+4
Luego la imagen sera:

A) Inversa, en caso de ser necesario restrinja el dominio.
F(x)=0x4-1 -4
F(x)=(x, ~1)" -4
(x, -1 -4=(x,-1f -4 > (x, -1 =(x,-1f — se genera el médulo:
Jx —1) = /(x, 1) entonces: X, =1 =|x, -1
Se deben analizar los mddulos:
(x,-1) si x =1 (a)
% —1 = ( :
-1X —1) si x, <1 (b)
combinaciones posibles:
@y x-l=x-1 -5 X=X
@y x-1=-X+1 — x,=2-X,
b)y() —x+1=x,-1 - X =2-X,
b)y@d) - x,+1=-x+1 > X =X,

Inyectiva: Planteamos: f(X,) = f(X,) , entonces: {

haciendo las

(x,-1) si x,21(c)
po-4-1_

(x,-1) si x,<1(d)

X, =X,

concluimos : { con lo que se concluye que no

X, =2-—X,

es infectiva. Se debe restringir el dominio
De esta manera solo se podran considerar las expresiones comprendidas en este intervalo: (a) y (c) con lo
cual se llega a:
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Sobreyectiva: Si tenemos en cuenta que la imagen estd restringida por el dominio, la funcion sera

sobreyectiva, no obstante se puede verificar: f(x)=(x—1f —4 como x=1+,/y+4 tendremos:

F)=(ty+a-1f -4 - f=(tfyraf-4 > f(x)=(y+4)-4 —
f(x)=y
La inversa sera: [ (X)) =1+ X +4

B) Grafica de la funcién con su inversa.-

5- Calcular: im———— Vx-+a
Hax\/_ aa

denominador: lim (\/; — \/EX\/; + ‘/EXX"/; + a,\/E)
x—a (X.\/; - a.\/gxh/; + a.\/ax\& ++a

Se multiplica y divide por el conjugado del numerador y del

) luego se puede expresar:

“m[( \/5)2] X\/_+a\/_> "m[x_a](xl\/;Jra_\/g)
Ha[(x\/_)z (a a)} (ﬁ+J§) e [ —a®| (Vx ++a)

luego en el denominador se

factoriza por la diferencia de las bases lim (X _ a) (X' X+ a.\/a)

©a (x—a)x? +xa+a?) (Vx++/a

) cancelando:

lim -— (X' X :r a.\/a) se valla para saber si se salva la indeterminacion:
X2 (x +Xa+a ) (\/;+\/5)
lim (x. X + a.\/a) (a. a+ a.\/a) 2a+/a 1

=a(x+xa+a’) (Vx+va) (a’+aa+a’) (Ja++a) 3a’2Ja 3a
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2" si x<1
3) Dada: f(X) =1 si x=1

si x>1

3
2
X

a) Graficar la funcién dada

\is

I
I
1
|
/ |
: 0 |
1

3 3 - 0

b) Analizar la continuidad en X, =1

i) f()=3
i) im2*=2 A lim2=2 - limf(x)=2
x—1" x-1" X x—1

if) f (1)  lim £ ()

c) Redefinir en caso de ser necesario

2" si x<1
fo(X)=4 2 si x=1
2 si x>1
X
XZ
4) Dada: f(x) :m determinar:

Asintotas

VERTICALES: se debe analizaren X=-1 y Xx=3
im— X o
x>-1" (X +1)(x —3)
2

lim —>~ =
s (x+1)(x-3) e

En x=-1 3 Asintota vertical
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X
lim =+
3 (x —1)(x +3) ) _
) En x=3 3 Asintota vertical
X

5) ASINTOTA HORIZONTAL

: X2 : ? , 1 1
imm - !‘T‘l 2 2 3 - !(I_TOZ— = 1 =1 existe Asintota horizontal en y =1
XN1=-"= VIR
X X X X

ASINTOTA OBLICUA: No tienee

v

NOTA: La evaluacion se considerara como aprobada con la correcta resolucion del 50% de los
ejercicios planteados. Las evaluaciones domiciliarias deberan ser subidas al sistema dentro de los
horarios previstos para cada turno. ElI alumno debera consignar correctamente Nombre, DNI,
Numero de UG- Se podra trabajar directamente en este envio y luego publicar. No se aceptaran
escaneos.- Los ejercicios deberan estar debidamente justificados.-

Prof. Ing. Eduardo Casado



